2012年5月25日 星期五 统筹 邓红超 编辑 王战龙 校对 学文 版式 金驰

主动作为

# 梵阳:力争走在郑州都市区建设前列

三化"协调发展:宜业宜居宜游新荥阳

2012年第一季度,荥阳完成生产总值103亿元;规模以上工业增加值60.5亿元;固定资产投资50.3亿元; 社会消费品零售总额32.7亿元;城镇居民人均可支配收入5319元;农民人均现金收入4201元;财政总收入5.8 亿元,其中公共财政预算收入4.1亿元。

枯燥无味的数字,见证的是荥阳实实在在的发展

"长风破浪会有时,直挂云帆济沧海",荥阳市委、市政府将乘着中原经济区、郑州都市区建设的东风,以 一心两翼"为总布局,以建设宜业、宜居、宜游新荥阳为己任,高标定位,主动作为,务实求进,推动发展新跨 越,加快打造郑州新组团。 记者 王战龙 通讯员 孙国强 王海琴 文/图



荥阳市委书记马锁文(右二)调研宜居健康城建设



荥阳市市长袁三军(左二)视察三夏工作

### 新型城镇化为引领,"三 化"协调走前列

城市规划犹如城市的脉络,涉及城市的 整体布局和综合功能,关乎城市的未来。在 已启动的城乡总体规划修编中,我们可以一 窥荥阳数年后的新貌。

逐步形成"中心城市——中心镇和产业 集聚区——新型农村社区"的发展新格局。 完成城市西北片区、建成区停车场等专项规 划;完成宜居健康城拓展区控制性详规、起步 区城市设计和豫龙镇、乔楼镇镇区总体规划。

强力推进城市组团发展,以索河整治、 完一校"、郑西高铁荥阳站、京襄城遗址公 园升级改造为动力源,助推宜居健康城建设

稳步推进"四类社区"建设,加快上海农 工商旧城改造、豫龙镇蒋砦四村联建、崔庙 镇郑庄社区等项目进度,精心打造广武、贾峪、高山 3个新计值,抓好44个乡镇试点社区建设。

大力完善城乡基础设施,抓好陇海路西 延、中原路西延、科学大道西延、沿黄公路4 条快速通道建设,升级改造S232、荥广路、荥 丁路、郑上路、庙王路和桃贾路。

突出抓好科学大道西延等快速通道生态 廊道建设,完成中原西路、石化路、索河整治 绿化提升工程;启动南水北调干渠两侧生态保护 区建设;完成森林资源培育2.4万亩,新增铁州市级 林业生态村10个、林业生态镇1个。

#### 新型工业化为主导,壮大工业谋跨越

在不久前召开的郑州市新型 工业化暨重点项目和产业集聚区 建设推进大会上,荥阳五龙工业园 区被授予"2011年度郑州市五快产 业集聚区"称号,这是该园区连续 两年荣获此项荣誉。

之所以能够取得优异成绩,得 益于各个方面的扎实推进。

突出主导产业,加强龙头企业 培育,打造特色园区。充分发挥传 统产业优势,结合自身产业分布特 点,在"大和强"上下工夫,整合优 质资源,全力发展现代装备制造 业、汽车、阀门等主导产业,以主导 产业为支撑,形成了一批特色龙头 企业

采取政府投入、银行融资、市 场运作等多种模式,全面推进园 区开发。采取异地捆绑、税收 分成、要素配置等措施,引导同 类企业、关联项目集中布局,新 入驻投资超5000万元项目20 个以上,完成投资120亿元,实 现营业收入400亿元。完善产 业集聚区管委招商、建设和服 务功能,建立"责、权、利"协调统

一的运行管理机制。

增强自主创新能力。建立企 业技术服务平台,支持企业与科研 院所联合创建实验室、工程中心。 加快创新成果转化,申报专利300 件, 实现技术贸易成交额3亿元, 争 创省级以上名牌2个、著名商标3 件。支持企业研发和引进新技术、 新工艺、新设备,抓好电动汽车、非 粮生物等先导产品研制和推广 深入实施人才发展规划,健全引进 人才、留住人才、人尽其才的用人

推动工业扩量转型。加快培 育新能源、生物医药、电子信息等 新兴产业,改造提升化工、建材等 传统产业。突出政策引导,加强目 标考核,推动建筑机械、阀门行业 联合、兼并、重组,带动产业链条延 伸,优化生产要素配置。加快企业 梯队建设,新增规模以上企业20 家。设立工业企业做大做强专项 资金,推动优质资源向重点企业集 聚。落实扶持政策,加强规划管 理,引导中小微企业向"专、精、特、 优"方向发展。

## 都市型农业为方向,夯实"三 农"创特色

与郑州仅15公里的距离,荥阳的区位优势, 无须赘述。

荥阳也以此确定了农业的发展方向:着力打造省会 优质农产品供应基地和休闲观光农业基地。

比如,南部山区优质杂粮杂果生产示范园区,南水 北调干渠两侧的苗木花卉林果生态保护区,北部 邙岭的河阴石榴休闲观光农业示范园区,沿黄滩区优 质淡水养殖示范园区……

如此得天独厚的区位优势,加之厚重的历史, 丰富的旅游资源,荥阳的旅游产业也将提速推进。

加强与大企业大集团的战略合作,对桃花峪、 汉霸二王城、环翠峪景区实行整体开发、全面推 进,力争环翠峪景区3年内创建成国家"4A"级景 区。加快沿黄旅游产业集聚区建设,支持新田生 态城、虎牢关生态园、清华大溪地、江南春温泉度 假区、河南中原第一影视城等项目深度开发。

积极鼓励社会资本进入文化领域,催生一批 具有荥阳特色的文化创意产品。深度挖掘象棋文 化、嫘祖文化、姓氏文化等历史文化资源,综合开 发苌家拳、黄河玉门号子等非物质文化遗产,叫响 荥阳文化品牌。

同时,荥阳也将激活商贸流通市场,加快重点物流项目建设,发展相对集聚、特色鲜明的物流产 业园区。

#### 依靠群众为宗旨,网格化管 理建长效机制

宏图美景的绘就离不开群众的参与和支持。 荥阳市委、市政府在"坚持依靠群众、推动工 作落实"长效机制中,充分借鉴ISO9000质量管理 体系理念,确保荥阳908平方公里土地每寸土地 上都有人负责。

据悉,为使网格化管理体系"全覆盖、无缝 , 荥阳市委、市政府共建立三级网格2055个, 组织36名县处级干部分包乡镇街道、蹲点36个行 政村;乡镇、街道1247人下沉到村组、社区;职能 委局1523名干部、与303支群众工作队、1272名工

作队员已下沉到全市287个行政村和16个社区。 同时,荥阳也继续推行"十大实事"工程,全面推进社会事业的发展,着力构建"覆盖城乡、惠及 全民、功能完善"的社会保障体系。深化全民慈善 活动,拓展荥阳慈善品牌。

荥阳市委书记马锁文说,2012年是荥阳发展 的关键一年,荥阳市委、市政府立足现有优势,着 眼未来发展,高标定位,主动作为,务实求进,力争 在以新型城镇化为引领的"三化"协调发展上,在 以依靠群众为宗旨的网格化管理长效机制上走在 郑州都市区建设的前列。

未来的荥阳,将是一个幸福的荥阳,一个"宜 业、宜居、宜游"的荥阳,她如同一幅美好的画卷, 渐次展开

